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 Utdragsbestyrkande ………………………………………………. 

 

Plats och tid Ebba Grips rum, Djursholms slott, kl. 08.30–11.30  
 
Paragrafer 20–22 
 
Beslutande Johanna Hornberger (M), ordförande 
 Fredrik Pallin (L), vice ordförande 
 Christian Hoas (M) 
 Kristin Eriksson (C) 
 Christian Ljungdahl (C) 
 Jenny Åkervall (S) 
 Sara Degrér (KD) 
 
Tjänstemän/övriga Kerstin Andersson, tf kommundirektör 
 Björn Wallgren, ekonomichef 
 Samuel Larsson, kommunsekreterare 
 Åsa Anthony, HR-chef, del av § 22 
 Jonas Qvarfordt, miljösamordnare, del av § 22 
 Anders Forsberg, enhetschef fastighetsförvaltning, del av § 22 
 Erik Joachimsson, utredare, del av § 22 
 Linda Marklund, dataskyddssamordnare, del av § 22 
 
Utses att justera Jenny Åkervall (S) 
 
Tid för justering Tisdagen den 3 juni 2025, kl. 10.00 
 
Sekreterare Samuel Larson 
 
Ordförande Johanna Hornberger 
 
Justerande  Jenny Åkervall 
   

 
 
    



  Sammanträdesprotokoll 2 (10) 
Sammanträdesdatum 
2025-05-26 

Kommunstyrelsens arbetsutskott 
 

____________________________________________________________________________________________________________ 
 
 
Digitalt justerat                                                                              Utdragsbestyrkande ……………………………………………………… 
 

   
  INTYG OM TILLKÄNNAGIVANDE 
  Justerat protokoll tillkännages på kommunens anslagstavla. 
 
Nämnd/Styrelse Kommunstyrelsens arbetsutskott 
 
Sammanträdesdatum 2025-05-26 
 
Datum då anslaget sätts upp  2025-06-05   
 
Datum då anslaget tas ned  2025-06-27 
 
Protokollets förvaringsplats Kansliet, Djursholms slott 
 
Intygas Samuel Larsson 
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§ 20 KS 2025/0229 
 

Bemyndigande att underteckna avtal och andra 
handlingar (firmatecknare) 

Ärende 
När kommunfullmäktige eller kommunstyrelsen har beslutat att kommunen 
ska ingå ett avtal eller avge ett yttrande, så ska avtalet eller yttrandet sedan 
undertecknas. Att ha rätt att underteckna sådana handlingar är en särskild 
behörighet som kallas firmateckningsrätt. Detta gäller även 
delegationsbeslut av ordförande, ledamot, ersättare eller anställd. Den 
delegerade beslutanderätten ger inte i sig rätt att underteckna handlingar. 
Vid sidan av avtal och yttranden finns det även andra situationer där det 
krävs firmateckningsrätt, som till exempel olika ekonomisk relaterade 
åtgärder och för att hämta ut postförsändelser. Kommunstyrelsen har 
delegerat till kommunstyrelsens arbetsutskott att besluta om vem som ska ha 
firmateckningsrätt. 

Kommunledningskontorets förslag till beslut 
Kommunstyrelsens arbetsutskotts beslut 

1. Med undantag för vad som anges i punkterna 3–6 nedan tecknas 
kommunens firma i fråga om avtal, köpehandlingar, fullmakter och 
andra liknande handlingar av kommunstyrelsens ordförande Johanna 
Hornberger eller, vid hennes förhinder, i första hand av 
kommunstyrelsens förste vice ordförande Fredrik Pallin och i andra 
hand av dess andre vice ordförande Kristin Eriksson, i förening 
med endera av kommundirektör Carina Lundberg Uudelepp eller 
ekonomichef Björn Wallgren. Motsvarande gäller firmateckning av 
motsvarande handlingar för av kommunen förvaltade 
fonder/stiftelser. Är beslutet i ärendet fattat på delegation av 
arbetsutskottet tecknas firma av Johanna Hornberger, eller, vid 
hennes förhinder, av Fredrik Pallin, i förening med endera av 
kommundirektör Carina Lundberg Uudelepp eller ekonomichef 
Björn Wallgren. 

2. Kommunens firma tecknas i fråga om yttranden som har antagits av 
kommunfullmäktige och kommunstyrelsen av kommunstyrelsens 
ordförande Johanna Hornberger eller, vid hennes förhinder, i första 
hand av kommunstyrelsens förste vice ordförande Fredrik Pallin och 
i andra hand av dess andre vice ordförande Kristin Eriksson. 
Motsvarande gäller firmateckning av yttranden för av kommunen 
förvaltade fonder/stiftelser. Är beslutet i ärendet fattat på delegation 
av arbetsutskottet tecknas kommunens firma av Johanna Hornberger, 
eller, vid hennes förhinder av Fredrik Pallin. 
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3. Är beslut som avses i punkten 1 fattat av kommunstyrelsens 
fastighets- och exploateringsutskott undertecknas handlingen av 
utskottets ordförande Christian Hoas eller, vid hans förhinder, av 
utskottets vice ordförande Sara Degrér eller ledamot Johanna 
Hornberger, i förening med endera av kommundirektör Carina 
Lundberg Uudelepp eller ekonomichef Björn Wallgren. 

4. Är beslut som avses i punkten 2 fattat av kommunstyrelsens 
fastighets- och exploateringsutskott undertecknas yttrandet av 
utskottets ordförande Christian Hoas eller, vid hans förhinder, av 
utskottets vice ordförande Sara Degrér. 

5. Utgående handlingar till följd av delegationsbeslut som har fattats av 
ordförande, ledamot, ersättare eller anställd firmatecknas av 
delegaten ensam.  

6. Kommunens firma i fråga om avtal efter avslutad upphandling 
tecknas enbart av endera av kommundirektör Carina Lundberg 
Uudelepp, ekonomichef Björn Wallgren, digitalisering- och 
utvecklingschef Patrik Hansson, mark- och planeringschef Tove 
Carlsson eller HR-chef Åsa Anthony. 

7. Endera av kommundirektör Carina Lundberg Uudelepp eller 
ekonomichef Björn Wallgren äger rätt att för kommunen ensam 
teckna firma gällande: 
− Skuldebrev eller annan liknande handling avseende lån 
− Borgensförbindelse 

8. Endera av kommundirektör Carina Lundberg Uudelepp, 
ekonomichef Björn Wallgren, tillförordnad enhetschef för ekonomi 
Jonas Vehmonen eller redovisningsansvarig Meta Sundin äger rätt 
att för kommunen teckna firma gällande: 
− Handlingar till Skatteverket eller annan statlig myndighet som 

avser kommunen som skattesubjekt eller juridisk 
person/organisation  

− Betal- och internetbanktjänster 
− Användare-, behörighets- och annan administration i 

internetbanken 
− Checkräkningskredit 
− Likvidkonton såsom bankkonto eller bankgiro för kommunen 
− Motsvarande handlingar avseende av kommunen förvaltade 

fonder/stiftelser 
9. Ekonomichef Björn Wallgren, tillförordnad enhetschef för ekonomi 

Jonas Vehmonen och redovisningsansvarig Meta Sundin två i 
förening eller en av dem tillsammans med redovisningsekonom 
Kristina Holmebrant äger rätt att: 
− Uttaga medel från kommunens bank- och checkräkningar 
− Till kommunens bank överföra checkar, inbetalningskort eller 

postväxlar ställda till kommunen, dess nämnder och styrelser 
eller förvaltade stiftelser 
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− Utfärda utbetalningskort på kommunens bank- eller plusgiro 
− Utkvittera till kommunen, dess styrelser, nämnder och förvaltade 

stiftelser inkommande medel 
10. För uthämtning av postförsändelser tecknas kommunens firma 

endera av kontorsvaktmästare Andreas Andersson, 
kontorsvaktmästare Patrik Furberg, kontorsvaktmästare Issam 
Shahin eller konferensvärd Susanne Lindqvist. 

11. Endera av HR-chef Åsa Anthony eller lönechef Marinka Liljegren 
äger rätt att för kommunen teckna firma gällande: 
− Användare-, behörighets- och annan administration i 

pensionsärenden 
− Flytt av pensionsmedel mellan pensionsbolag 
− Beviljande av löneväxling 

Detta beslut träder i kraft den 28 juli 2025. 
Beslutet fattas av kommunstyrelsens arbetsutskott med stöd av punkten 
1.6.6 i kommunstyrelsens delegationsordning. 

Yrkanden 
Ordförande Johanna Hornberger (M) yrkar i enlighet med förvaltningens 
förslag. 

Proposition 
Ordförande Johanna Hornberger (M) ställer proposition på eget yrkande och 
finner att kommunstyrelsens arbetsutskott bifaller det. 

Kommunstyrelsens arbetsutskotts beslut 
1. Med undantag för vad som anges i punkterna 3–6 nedan tecknas 

kommunens firma i fråga om avtal, köpehandlingar, fullmakter och 
andra liknande handlingar av kommunstyrelsens ordförande Johanna 
Hornberger eller, vid hennes förhinder, i första hand av 
kommunstyrelsens förste vice ordförande Fredrik Pallin och i andra 
hand av dess andre vice ordförande Kristin Eriksson, i förening 
med endera av kommundirektör Carina Lundberg Uudelepp eller 
ekonomichef Björn Wallgren. Motsvarande gäller firmateckning av 
motsvarande handlingar för av kommunen förvaltade 
fonder/stiftelser. Är beslutet i ärendet fattat på delegation av 
arbetsutskottet tecknas firma av Johanna Hornberger, eller, vid 
hennes förhinder, av Fredrik Pallin, i förening med endera av 
kommundirektör Carina Lundberg Uudelepp eller ekonomichef 
Björn Wallgren. 

2. Kommunens firma tecknas i fråga om yttranden som har antagits av 
kommunfullmäktige och kommunstyrelsen av kommunstyrelsens 
ordförande Johanna Hornberger eller, vid hennes förhinder, i första 
hand av kommunstyrelsens förste vice ordförande Fredrik Pallin och 
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i andra hand av dess andre vice ordförande Kristin Eriksson. 
Motsvarande gäller firmateckning av yttranden för av kommunen 
förvaltade fonder/stiftelser. Är beslutet i ärendet fattat på delegation 
av arbetsutskottet tecknas kommunens firma av Johanna Hornberger, 
eller, vid hennes förhinder av Fredrik Pallin. 

3. Är beslut som avses i punkten 1 fattat av kommunstyrelsens 
fastighets- och exploateringsutskott undertecknas handlingen av 
utskottets ordförande Christian Hoas eller, vid hans förhinder, av 
utskottets vice ordförande Sara Degrér eller ledamot Johanna 
Hornberger, i förening med endera av kommundirektör Carina 
Lundberg Uudelepp eller ekonomichef Björn Wallgren. 

4. Är beslut som avses i punkten 2 fattat av kommunstyrelsens 
fastighets- och exploateringsutskott undertecknas yttrandet av 
utskottets ordförande Christian Hoas eller, vid hans förhinder, av 
utskottets vice ordförande Sara Degrér. 

5. Utgående handlingar till följd av delegationsbeslut som har fattats av 
ordförande, ledamot, ersättare eller anställd firmatecknas av 
delegaten ensam.  

6. Kommunens firma i fråga om avtal efter avslutad upphandling 
tecknas enbart av endera av kommundirektör Carina Lundberg 
Uudelepp, ekonomichef Björn Wallgren, digitalisering- och 
utvecklingschef Patrik Hansson, mark- och planeringschef Tove 
Carlsson eller HR-chef Åsa Anthony. 

7. Endera av kommundirektör Carina Lundberg Uudelepp eller 
ekonomichef Björn Wallgren äger rätt att för kommunen ensam 
teckna firma gällande: 
− Skuldebrev eller annan liknande handling avseende lån 
− Borgensförbindelse 

8. Endera av kommundirektör Carina Lundberg Uudelepp, 
ekonomichef Björn Wallgren, tillförordnad enhetschef för ekonomi 
Jonas Vehmonen eller redovisningsansvarig Meta Sundin äger rätt 
att för kommunen teckna firma gällande: 
− Handlingar till Skatteverket eller annan statlig myndighet som 

avser kommunen som skattesubjekt eller juridisk 
person/organisation  

− Betal- och internetbanktjänster 
− Användare-, behörighets- och annan administration i 

internetbanken 
− Checkräkningskredit 
− Likvidkonton såsom bankkonto eller bankgiro för kommunen 
− Motsvarande handlingar avseende av kommunen förvaltade 

fonder/stiftelser 
9. Ekonomichef Björn Wallgren, tillförordnad enhetschef för ekonomi 

Jonas Vehmonen och redovisningsansvarig Meta Sundin två i 
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förening eller en av dem tillsammans med redovisningsekonom 
Kristina Holmebrant äger rätt att: 
− Uttaga medel från kommunens bank- och checkräkningar 
− Till kommunens bank överföra checkar, inbetalningskort eller 

postväxlar ställda till kommunen, dess nämnder och styrelser 
eller förvaltade stiftelser 

− Utfärda utbetalningskort på kommunens bank- eller plusgiro 
− Utkvittera till kommunen, dess styrelser, nämnder och förvaltade 

stiftelser inkommande medel 
10. För uthämtning av postförsändelser tecknas kommunens firma 

endera av kontorsvaktmästare Andreas Andersson, 
kontorsvaktmästare Patrik Furberg, kontorsvaktmästare Issam 
Shahin eller konferensvärd Susanne Lindqvist. 

11. Endera av HR-chef Åsa Anthony eller lönechef Marinka Liljegren 
äger rätt att för kommunen teckna firma gällande: 
− Användare-, behörighets- och annan administration i 

pensionsärenden 
− Flytt av pensionsmedel mellan pensionsbolag 
− Beviljande av löneväxling 

Detta beslut träder i kraft den 28 juli 2025. 
 
Beslutet fattas av kommunstyrelsens arbetsutskott med stöd av punkten 
1.6.6 i kommunstyrelsens delegationsordning. 
__________  
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§ 21 
 

Kommundirektören informerar 

Tillförordnad kommundirektör Kerstin Andersson informerar om 
hanteringen av ärende om Årsredovisning 2024 för Djursholms AB, efter 
kommunfullmäktiges beslut om bordläggning den 28 april 2025 (§ 63). 
__________  
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§ 22 
 

Beredning av ärenden till kommunstyrelsen 

Kommunstyrelsens arbetsutskott bereder följande ärenden till 
kommunstyrelsens sammanträde den 9 juni 2025. 
 
Remissvar avseende promemoria om ny förordning om 
invasiva arter 

KS 2025/0227 

Redovisning av revisionsrapport gällande granskning av 
lokalförsörjningsprocessen 

KS 2025/0182 

Redovisning av revisionsrapport gällande kommunens 
brottsförebyggande arbete 

KS 2024/0432 

Kommunstyrelsens internkontrollplan 2026 och uppdrag 
åt nämnderna att rapportera internkontrollplan för 2026 

KS 2025/0092 

Förslag till budget 2026 och plan 2027–2028 för 
kommunstyrelsen 

KS 2025/0084 

Uppföljning av strategi för förebyggande och 
hälsofrämjande arbete för barn och unga 

KS 2025/0176 

Redovisning av förbättringsförslag avseende dialog och 
samverkan med medborgare och civilsamhälle 

KS 2023/0433 

Genomförandebeslut för projekt Tryckspill, 
Strandvägen 

KS 2025/0191 

Årsredovisning för Samordningsförbundet Roslagen 
2024 samt godkännande av höjd medlemsavgift 

KS 2025/0071 

Antagande av riktlinjer för omställningsstöd, pension 
och familjeskydd för förtroendevalda och upphävande 
av gällande bestämmelser om omställningsstöd och 
pensionsförmåner 

KS 2024/0401 

Antagande av Reglemente för dataskydd i syfte att 
reglera personuppgiftsansvar mellan nämnderna och 
upphävande av Policy för informationssäkerhet och 
dataskydd 

KS 2024/0335 

 
__________ 
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